

bb 71. ülést tartott a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid di/ke-lm sr

1961. július 25.

Kedden ülést tartott a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága. dr. László István, a végrehajtó bizottság elnöke a termelőszövetkezetek beruházásainak jelenlegi helyzetét ismertette. elmondotta, hogy a közös gazdaságok az idén mintegy százmillió forintot kaptak az államtól gépek vásárlására és különféle építkezésekre. sok helyütt azonban nem élnek a lehetőséggel. a megyei tanács megfelelő határozatokat hozott az építkezések meggyorsítására.

a végrehajtó bizottság elnöke ezután a megye távlati terveiről beszélt. /mti/

-- .--

bb 72. az állami népi együttes megkezdte balatoni vendégszereplését

vid ke-lm li

1961. július 25.

Balatonfüreden a szabadtéri színpadon kedden este bemutatta „muzsikáló tájak” című műsorát a magyar állami népi együttes. a népi együttes sikeres műsorával a következő napokban több balatonparti üdülőhelyen szerepel. Keszthelyen kedden este nagy sikerrel szerepelt a lipcsei akadémiai szimfónikus zenekar. /mti/

--

21,00 *li*

- 46 -

ME

vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1961. július 26.

bb 1. a budapesti termelőszövetkezetekben befejeződött az aratás, a csépléssel ötven százalékánál tartanak - több mint 200 ezer rántani való csirkét adnak piacra az idén a budapesti termelőszövetkezetek

i cs/tr-lm bs

1961. július 26.

a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályán adott tájékoztatás szerint a hét elején valamennyi budapesti termelőszövetkezet befejezte az aratást. a csépléssel 50 százalékánál tartanak, - s a számítások szerint - augusztus 10-re ezzel is végeznek. a felszabadult kombájnok, aratógépek a rászoruló környékbeli termelőszövetkezeteknek segítenek az aratás befejezésében. teljes erővel folyik a tarlóhántás, a nyári mélyszántás, illetve a másodvetés. a gabonatarlónak eddig 45 százalékát forgatták alá, a friss szántásokba 200 holdon somkórót és napraforgót vetettek, földtrágyának, 350 holdon pedig silókukoricát és mohart zöldtakarmánynak.

az állattenyésztő budapesti termelőszövetkezetek minden eddiginél nagyobb beruházással fejlesztik baromfitenyésztő telepeiket. a tájékoztatás szerint az idén 84 ezer férőhellyel gyarapszanak a szövetkezeti baromfitenyésztő telepek. 1962-ben több, összesen 60 ezer férőhelyes, korszerű csibenevelőt adnak át a tenyésztőknek. a termelőszövetkezetek ezévben előreláthatólag több mint 200 ezer rántanivaló csirkét nevelnek fel, peccsenyekacsából pedig 40.200-at adnak piacra.

a 11. kerületi március 15-e termelőszövetkezetben hatalmas baromfikombinát kialakításán dolgoznak. az építők most adták át a közös gazdaságnak egy korszerűen felszerelt, négyezer tyúk befogadására alkalmas tojóházat. a 20 ezer férőhelyes csibenevelő már kora tavasz óta üzemel, s - a számítások szerint - az idén 100 ezer, 120 ezer rántani való csirkét, illetve tenyészbaromfit nevelnek fel benne.

a 20. kerületi vörös október 60 ezer huscsibét nevel fel az idén, felhasználva a környékbeli tejipari vállalatok, továbbá az ostyagyár, a csokoládégyár melléktermékeit, hulladékait. első sorban ennek köszönhető, hogy a szolásoknál jóval alacsonyabb takarmányfelhasználás mellett, napi 13 és fél grammos súlygyapodást érnek el a csibék. /folyt.köv./

ME

6.00

- 1 -

bb 1. / a budapesti termelőszövetkezetekbe...folyt./-lm

az óbudai egyetértésben az idén kezdtek kiépíteni a baromfitenyésztő telepüket s máris megteremtették az ütezes tojóállományukat. a tervek szerint az idén legalább 20 ezer rántani való csirkét visznek a piacra. az óbudai vörös csillag, a 18.000-es huscsibenevelési tervét legalább háromszorosára teljesíti. a nyári szállásokra kitelepített szarvasmarhák istállóit használja fel őszig. két istállóban állandóan 12 ezer csibe nevelődik. az első szállítmányt rövidesen piacra viszik. ebben a közös gazdaságban a csibék elhullási százaléka az országosnak alig egyötöde.

a 12. kerületi rozsmaring termelőszövetkezet fő termelési profilja a baromfitenyésztés. jelenleg 1.700 hampshire tojóállománya van. még az idén elkészül egy új, 20 ezer férőhelyes csibenevelő, az ideai tervpályázaton első díjat nyert típusnak megfelelően. a 17. kerületi kossuth-ban főként a pecsenyekacsa nevelést szorgalmazzák. az ideai terv szerint 18 ezer pecsenyekacsát nevelnek fel gyors- és olcsó módszerrel. a tapasztalatok szerint a kacsák 8 hetes korukban elérik a 2.20-2.40 kilós átlagsúlyt. a 4. kerületi bán tabor termelőszövetkezet a szilas-patak mentén 10 ezres tojókacsa törzsállományt állít be a közeljövőben. a telep még az idén elkészül, s a tervek szerint a budapesti termelőszövetkezeteket ellátja majd tenyésztőjással, illetve napos kacsával./mti/

--

bb 4. a rákkutatás legújabb eredményei - előadás a városmajori szabadtéri színpadon

1 fe/tr-lm bs

1961. július 26.

a rákkutatás legújabb eredményei címmel dr. kunitzer istván onkológus-főorvos július 27-én este 1/2 7 órakor előadást tart a városmajori szabadtéri színpadon./mti/

--

- 2 -

KE

6.00

bb 2. világvároshoz méltó lesz az új hármashatárhegyi étterem
i tz/gk szb vg

1961. július 26.

budapest egyik legszebb kilátópontja a hármashatárhegy. egy-egy szép vasárnapon a kirándulók százai és ezrei keresik fel. az étterem azonban a mai igényeknek nem felel meg, s így a kirándulók az étterem működése ellen joggal emelhetnek kifogásokat.

a kereskedelmi tervező iroda most elkészítette az étterem korszerűsítésének tervét. megmarad, sőt még nagyobb lesz a kerthelyiség, a régi épületből pedig kitelepítik és a „hozzáragasztandó”, új épületben helyezik el a söntést, a meleg- és hidegkonyhát minden szükséges helyiséggel, a manzardra pedig az irodák, a személyzeti öltözők, stb. kerülnek.

így több mint kétszeresére bővül a belső étterem, a korszerű konyha képes lesz a hazai és külföldi turisták kifogástalan kiszolgáltatására.

az új épület mellett körülbelül 60 kocsi számára parkolóhelyet képeznek ki, az autóbusszvéggállomást pedig, amely eddig közvetlenül az épület háta mögött volt, mintegy száz méterrel távolabbra telepítik.

a korszerűsítés egyik legköltségesebb feladata a vízhiány megszüntetése. a budapesti vízvezetékhalózata több mint két és fél kilométerrel egészen az épületig meghosszabbítják, úgyhogy végre itt is eltűnik a száz évvel ezelőtti divat: a lajtokban való vízfordás.

a tervezésnél arra is tekintettel vannak, hogy az új berendezések alkalmasak legyenek a későbbi fejlődés - az előbb-utóbb megépülő hármashatárhegyi szálló és a körülötte kialakuló üdülő település - igényeinek kielégítésére is.

a tervezés már annyira előrehaladt, hogy rövidesen megkezdődhetik az építkezés is, ami világvároshoz méltó keretet ad majd a főváros egyik legszebb panorámájának élvezéséhez. /mti/

--

- 3 -

KE

6.00

bb 3. milyen ruhában járunk ősszel? - készülnek a gyárakban az őszi ruházati anyagok - mit mondanak a divattervezők?

ő sz/te szb vg

1961. július 26.

még a nyár derekán tartunk, de az idénycikkeket, különösképpen pedig a ruhaféléket gyártó üzemek már az őszi készülődnek. a felkészülés első szakaszát a tanév kezdete jelenti. augusztus 20-ig üzletekbe kerülnek az iskolások számára szükséges ruházati cikkek. ezek közül a legfontosabbak a köpenyek. a lányoknak félmillió iskolaköpeny készül. ez a mennyiség a kereskedelem véleménye szerint elegendő is lesz. a köpenyek egy részére nyolgalélt varrtak, hogy könnyebben tisztántarthatóak a kislányok. most első alkalommal a fiúk számára is forgalomba hoznak újszerű, ingkabáthoz hasonló iskolaköpenyt. kísérletképpen különböző hosszúságban huszezetet gyártottak. a gyerekek másik cölszerű öltözéke a tréningruha, ebből hatszázhuszezet készítenek és ezenkívül 230.000 kerti nadrágot is átadnak a kereskedelemnek kötszővő gyáraink. a váci kötöttárugyár 100.000 tréningruhát perlonszállal erősít.

hazánkban is kezd népszerű viseletté válni a harisnyanadrág. a gyermekek számára kilencvenezret készít az óbudai harisnyagyár és a hódmezővásárhelyi kötöttárugyár. tízezer szintétikus száru lesz, a többit pedig pamutfonalból kötik.

a duna és a szombathelyi cipőgyárban a munkaasztalokon, ahogy ott nevezik, a körökön, többnyire már csak zárt fél- és magas-száru cipőket látni. ezek mind az őszi, illetve a télre készülnek. a duna cipőgyárban például már ebben a negyedévben 20.000 pár gyermek bundacipőt is gyártanak. szombathelyen olyan rámánvarrott száras cipőt készítenek az iskolásoknak, hogy az korcsolyázásra is alkalmas legyen.

a felnőttek őszi öltözködése is nagy feladatok elé állítja a könnyűipari üzemeket. a cipőgyárak a vásárlók kívánságának megfelelően több trottórsarku zárt cipőt küldenek az üzletekbe. újdonság a „fűrészfogu”, transzparenstalpu női félcipő, amelyben könnyebb a járás. nőit a gumicsizmák kereslete, ezért a tiszta cipőgyár az idén a szokásosnál nagyobb megrendelésnek tesz eleget.

most szövik a gyapjúgyárakban az ősszel forgalomba kerülő újdonságokat, a kis- és nagymintás tweedeket, a bordázott buklét, a lazaszövésű, divatos kosztümrevalókat és a mohairkeverésű, csillogó felületű kabátanyagokat. a kistext-ben most van a flanelgyártás főidénye. az előző időszak naponkénti 23.000-24.000 méterével szemben most naponta 29.000 méter flanelt hagyja el a gyárat. ebből a mennyiségből természetesen exportra is jut. gyártják a bolyhos belsejű meleg, matlasszé pongyolaanyagot is, jórésze filmnyomott és a divatnak megfelelően törökös mintájú. /folyt.köv./

NK

6.00

- 4 -

bb 3. /milyen ruhában járunk... folyt./- szb

az üzemben most szerelik az új filmnyomó automatát, amelynek segítségével évente 1,600.000 méterrel több tarkamintás szövet készülhet.

az őszi fő idénycikkeihez tartozik az esőkabát, a ballon és a felöltő. a május 1. ruhagyár munkaszalagjain mind gyakrabban tűnnek fel az úde pasztellszínű anyagok. arany-, kék-, piros- és rózsaszín ballonvászorból is varrnak kabátot a nőknek. őszi megjelentetés a nyomottmintás ballon, a csillaghegyi lenszövő új kelméje. a május 1. ruhagyár segít a nagytermetű férfiak gondjain: ezután ők is találhatnak majd megfelelő méretű ballont, mert 60-as számozású is gyártanak. a felöltőket halszállás szövetből, tweedből, fregattia és vulkán elnevezésű kelméből varrják. ezekbe a télre begombolható, vagy zippzárral „beszerelhető”, bélést is tehetnek. százötvenezer esőkabátot is tartalékol a kereskedelem. már megjelent az üzletekben egy újszerű, selymes felületű esőkabát amit műszál- és pamut keverékéből szöttek. őszi kosztümből az idén csaknem kétszer annyit gyárt a május 1. ruhagyár, mint az előző évben.

az őszi divat igen megnyugtató - mondják a tervezők - nem hoz olyan különlegeset, ami felboríthatná ruhátárunkat. fő elv a célravezőség és az izlés összhangja. a ruháknál a legdivatosabb a kétrészes megoldás, a szoknya-bluz, vagy a kiskosztüm. a szoknya továbbra is két-három centivel takarja a térdet. egyenes, rakott, levasalattal hajításokba szedett, részekbe szabott és esernyővonalú egyaránt látható az őszi kollekcióban. a kiskosztüm kabátkája egyhőn karcsúsított, szoknyája kissé bővül. a női kabátoknál három fő szabásvonallal találkozhatunk: egyik egyenes, magasított gallérral, a másik lefelé bővülő és derékban öv fogja össze, a harmadik köpenyszerű és alkalmi viseleteket egészít ki. divatos színösszeállítások a barna-bézs, a barna fekete, a kék-zöld. divatszínnek a zöld egyes árnyalatai, a lila. a fekete, a téglaszín, a mézsárga és a grafitzürke.

az őszi ruhátárhoz hosszú évek után ismét hozzátartozik az esernyő is, s a férfiak sem idegenkednek tőle. a divatárúkesztő vállalat negyedévenként 45.000 esernyőt ad át a kereskedelemnek. most ősszel a sötétebb színárnyalatu műselymet, nyolc, vagy klottot használnak bevonásához. összesen negyvenféle mintájú kelmét dolgoznak fel. ha megmaradt nagyanyáink hosszonyelű esernyője, ismét elő lehet venni, mert a divattervezők szerint ezt lehet a legkecsesebben tartani. /mt/

.-

- 5 -

NK

6.00

bb 5. több mint 70 millió egyetemünk fejlesztésére, új gépekre, kutató műszerekre

i s-zs/zs szb sr

1961. július 26.

felsőoktatási intézményeink ebben az évben számos új beruházással, értékes gépekkel, műszerekkel, vizsgálati eszközökkel gyarapodnak. a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint erre a célra 73.5 millió forintot költenek, s a pénz nagyobb részét - csaknem negyvenmilliót - új gyakorlati műhelyek, laboratóriumok berendezésére, műhelycsarnok és egyéb építési beruházások megvalósítására fordítják.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem például az év második felében másfélmillió forint költséggel ipari technológiai laboratórium építését kezdi meg, s nagy összeget fordítanak az egyetem diákokotthonainak rendbehozatalára, szépítésére. új kőntőt kap a veres pálné utcai diákokotthon, s tatarozzák a makarenkó utcai és a rudas lászló utcai otthont.

bővítik az eötvös loránd tudományegyetem hallgatóinak otthonait is, s többszáz ezer forintot juttatnak a ménési uti, a ráday utcai, a zuglói fűcánosi és a dózsa györgy uti kollégiumok kiépítésére, a diákszállások korszerűsítésére.

a természettudományi kar költségvetésében külön előirányzatot biztosítottak erre az évre a tudományos kutatások fejlesztésére - az év hátralevő részében elsősorban biológiai, kémiai és egyéb kutatóeszközöket vásárolnak.

a központi kereteből egyébként négy nagy intézményünk - a budapesti építőipari és közlekedési műszaki egyetem, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a szegedi pedagógiai főiskola - értékes esztergapatot, a miskolci egyetem ezen kívül függőleges marógépet is kap a hallgatók gyakorlati képzéséhez. /mti/

--

- 6 -

bb. 6. a kisbéri kórház dolgozóinak segítségével a termelőszövetkezetek egészségügyi ellátásában

vid zs/ny/sr

1961. július 26.

a kisbéri kórház orvosai rendszeresen ellátogatnak a környező községek termelőszövetkezeteibe, állami gazdaságaiba, s ellenőrzik a balesetvédelmi előírások megtartását, a dolgozók egészségügyi helyzetét.

a kórházi dolgozók időről-időre egészségügyi előadásokat is tartanak a termelőszövetkezeti parasztoknak, s egészségőrket képeznek ki a tsz-tagokból, állami gazdasági dolgozókból. most azt tervezik, hogy minden szövetkezetből 3-4 tagot tanfolyamra hívnak be, a téli időnyben pedig magnetofon szalagra rögzített egészségügyi előadásokat juttatnak el a mezőgazdasági nagyüzemekbe. /mti/

--

bb. 7. alföldi gyerekek nyaralnak az esztergomi uttörőházban

vid zs/gy/sr

1961. július 26.

az esztergomi uttörőházban - amely az ország legnagyobb ilyen létesítménye - az idei nyáron körülbelül négyezer fiatal tölti kellemesen és hasznosan a vakációt. a gyerekek, akik között szép számmal vannak az alföldről és más távoli vidékekről érkezett vendégek, egy-két hetet töltenek a duna szigeti „uttörő paradicsomban”, megismerkednek a környék nevezetességeivel, autóbusszal ellátogatnak visegrádra és a dunakanyar más szép tájaira is. /mti/

--

bb. 9. új bölcsődék a viharsarokban

vid zs/gy/ke

1961. július 26.

békés megyében állami erőből és társadalmi segítséggel ebben az évben számos új bölcsődét kapnak a termelőszövetkezetek. a közelmúltban újkígyóson husz személyes idénybölcsődét adtak át rendeltetésének, s hamarosan megnyílik gyulavár, kevermes és mezőkovácsháza állandó bölcsődéje is.

/mti/

--

8.45

8.17

- 7 -

bb 8. televíziós közvetítő állomás, törpevizmű, fürdő, művelődési otthon épül vas megyében - társadalmi munkások segítségével

vid zs/gy/sr

1961. július 26.

vas megyében ebben az évben is sokmillió forint értékű segítséget adnak a társadalmi munkások a megye gazdasági, szociális, kulturális és egyéb beruházásainak mielőbbi megvalósításához.

vöncök községben például a falu közösségének segítségével körülbelül egymillió forint értékű művelődési otthont, bükön a termálviz elvezetéséhez 200 000 forint értékű csatornát építettek. a sürgős mezei munkákezelvése után a helyi fürdő építési munkálataiban vesz részt a község apraja-nagyja.

társadalmi összefogással gyorsítják a vas megyeiek a kőszegi televíziós közvetítő állomás építését is. itt a kőszegiekkel együtt szombathelyiek és más városbeliek is nagy részt vállalnak a munkából.

celldömölkön az új törpevizmű, nardán az iskola, hegyhát-szentjakabon pedig a művelődési otthon határidő előtti elkészültéhez járultak hozzá társadalmi munkával a megyei dolgozói. érdemes megemlíteni, hogy évente átlag 10-15 új iskola osztálytermet adnak át a diákoknak a megye társadalmi munkásai.

/mti/

..

bb. 11. élénk idegenforgalom a mecsekalján

vid zs/gy/sr

1961. július 26.

a nagymultu baranyai megyeközpont, pécs iránt a hazánkba látogató külföldi vendégek körében nagy az érdeklődés. az idén a szovjetunióból 400 szovjet turista ismerkedett meg a város nevezetességeivel, műemlékeivel, augusztusban és szeptemberben pedig további hat szovjet turistacsoport érkezését jelezték.

a helyi mszbt szervezet orosznyelvű ismertetőt állított össze a látogatóknak, sőt oroszul beszélő utikalauzokról is gondoskodott.

/mti/

..

- 8 -

8.55

10.15

Leli

bb. 10. tanácsi rendelet készül pécsen a munkásmozgalom emlékeinek szervezett védelmére

vid zs/gy/sr

1961. július 26.

pécsen az elmúlt hónapokban többszáz értékes dokumentumot kutattak fel a baranyai munkásmozgalom múltjából, harcaiból. a városi tanács végrehajtó bizottsága most tanácsi rendelettervezetet állít össze az újonnan felkutatott és a már régebben számba vett munkásmozgalmi emlékek szervezett védelmére, gondozására és megőrzésére.

a rendelettervezet, amelynek elkészítésében közreműködtek a pécsi veteránok és a párttörténeti intézet munkatársai is - védett emlékművé nyilvánítja többek között a pécs-szabolcsi cseretűt és a bányász sztrájkok emlékére ott felállított emlékművet, az üszögi kiserdőt, ahol a pécsi munkások május elsejei felvonulásaikra gyülekeztek.

pécs új tanácsi rendeletét az augusztus 29-1 Ünnepi tanácsülésen tárgyalják majd.

/mti/

..

bb. 12. új művelődési házat kap a kecskeméti tanyavilág

vid zs/gy/sr

1961. július 26.

a kecskemét-városföldi állami gazdasága művelődési otthonát a gazdaság dolgozóin kívül többszáz tanyasi parasztember látogatja. a művelődési otthon - állapították meg az illetékesek - már szűk a környékbbeliek igényeinek kielégítésére. ezért a gazdaság vezetői elhatározták: művelődési házat építenek, amelyben egyebek között klubszobát, játéktermet, könyvtár helyiséget és 300 személyes előadótermet rendeznek be. az új épületben kap majd helyét a gazdaság száz személyes étkezője - a régi klubhelyiséget viszont napközi otthonnak használják majd. a terv az, hogy a kecskeméti tanyavilág új kulturális létesítményét még az idén átadják rendeltetésének.

/mti/

..

8.59

10.20

Leli

- 9 -

bb. 13. keskenyfilm a tíz éves komlóról

vid fm/gy/fm

1961. július 26.

a komló május 1. művelődési ház fotószakkörének tagjai „szívélyes üdvözlét komlóról”, címmel keskenyfilmet készítettek a 25 000 lakosú szocialista bányászvárosról, amely az idén ünneplő várossá alakulásának tizedik évfordulóját.
/mti/

..

bb. 16. ezerkétszáz munkanapot takarítanak meg az ndk-ból kapott két burgonyakombájnnal a környei vörös csillag termelészövetkezetben
vid gy/so

1961. július 26.

a környei vörös csillag tsz jelentős, hét traktorból és számos egyéb gépből álló gépparkja most két ndk-ból kapott burgonyakombájnnal egészült ki. a weimari veb mähdreschwerk gyárból kapott burgonyakombájnok 340 000 forintba kerültek és ennek egynegyedét a termelészövetkezet saját erőből fedezte. e két géppel 200 holdról szedik fel, tisztítják meg és rakják pótkocsikba a burgonyát. a gépekkel 1200 munkanapot takarítanak meg.
/mti/

..

bb. 17. személyi igazolványt lopott és ezzel mosógépet bérelt

i bc/gy/sr

1961. július 26.

németh antalné tapolcai lakos, a déli pályaudvar vasuti szállásán személyi igazolványt lopott. félrevezette a belkereskedelmi kölcsönző vállalat kőrösi csoma uti boltjának egyik dolgozóját: az igazolvány tulajdonosának nevére mosógépet bérelt, s azt tapolcai lakására szállította. a személyi igazolványt azután egy villamoson hagyta. a rendőrség rövidesen megállapította, hogy a bűncselekményeket némethné követte el. a megindult eljárás során a mosógépet visszaszolgáltatta.

a központi kerületi bíróság egyévi börtönre ítélte németh antalnét, s kötelezte, hogy a még meg nem térített bérleti díjat fizesse meg.
/mti/

..

9.06

10²⁵

Lel.

- 10 -

bb. 14. debreceni egyetemi tanárok külföldön

vid gy/fm

1961. július 26.

debrecen három felsőoktatási intézményének professzorai gyakran tartanak külföldön előadásokat, képviselik hazánkat kongresszusokon, fontos üléseken.

a kossuth lajos tudományegyetem professzorai közül dr. gáspár rezső, a fizikai tudományok doktora, a természet-tudományi kar dékánhelyettese résztvett az egyesült államokban rendezett nemzetközi konferencián, amely az elektronok és atomi ütközések fizikájával kapcsolatos kérdésekről tárgyalt. a magyar professzor előadást is tartott a konferencián. dr. gunda béla, a néprajzi tanszék professzora bulgáriában végez tudományos kutatómunkát. dr. jakab lászló, a nyelvészeti tanszék tanársegéde három hónapos finnországi tanulmányuton van. nagy géza, a romanisztikai tanszék adjunktusa egy hónapra párizsba utazott.

a debreceni orvostudományi egyetem professzorai közül dr. ladányi józsa, a 2. sz. sebészeti klinika igazgatója résztvett a torinói nemzetközi orvoskongresszuson. dr. petrányi gyula, a 2. sz. belgyógyászati klinika igazgatója moszkvában járt az ottani orvoskongresszuson. dr. szodoray lajos, a bőrklinika igazgatója és dr. váczai lajos, a mikrobiológiai intézet professzora az ndk-ban a rostocki egyetemen tett látogatást, amely jó kapcsolatot tart a debreceni egyetemmel. dr. nagy jános, az igazságügyi orvostani intézet professzora bécsi nemzetközi kongresszuson volt. dr. székely katalin egyetemi docens párizsban, dr. ury józsef, a gyógyszerintézet docense londonban tartózkodik, az utóbbi több hónapos tanulmányuton. most érkezett haza moszkvai tanulmányutjáról dr. géder lászló, a mikrobiológiai intézet tanársegéde, aki a moszkvai víruskutató intézetben dolgozott.

dr. szalay sándor kossuth-dijas egyetemi tanár akadémiai levelző tag most érkezett vissza három hónapos svédországi tanulmányutjáról, ahol a stockholmi nobel-intézetben folytatott tudományos munkát. dr. csikai gyula kandidátus krakkói kongresszuson vett részt.

a debreceni mezőgazdasági akadémia képviselőjében bencsik istván egyetemi tanár utazott krakkóba, az ottani mezőgazdasági főiskola hét évtizedes fennállása alkalmából rendezett jubileumi ünnepségekre. dr. gönczi éva és dr. ács Antal, a mezőgazdasági akadémia tanszékvezető docensei a rostocki egyetem mezőgazdasági fakultásának vendégeiként jártak az ndk-ban.

a következő hetekben is több debreceni professzor utazik külföldre.
/mti/

..

9.12

10²⁷

Lel.

- 11 -

bb 15. elkészült pécs kulturális terve

vid fm/ke/vl fm 1961. július 26.

az elmúlt három évben jelentősen fejlődött pécs kulturális élete. a városban ma már száz lakosra évente 180 színháztárogatás jut. a hangversenylátogatók száma 1957-ben 15.000 volt, a most zárult évadban pedig elérte a 25.000-et. három év alatt 40 új tanterem, 4 politechnikai műhely, 2 új művelődési ház épült. az eredményekhez nagyban hozzájárult, hogy a városi pártbizottság az érdekelt szervekkel egységes tervet dolgozott ki pécs kulturális fejlődéséért.

most ismét elkészítették a következő öt évre szóló fejlesztési tervet. eszerint 1965-ig minden általános iskolában meghonosítják a gyakorlati foglalkoztatást. 15-20 osztályt szak-középiskolává fejlesztenek. a diákokotthonokat kollégiumokká alakítják át. érdekes a tervnek az a része, amely előírja, hogy 1965-ig külön oktatási intézetet hoznak létre a felnőttek továbbtanulására, önálló tanári karral. két üzemen középiskolát szerveznek. a városban 87 általános iskolai tantermet, a bányász városrészekben pedig középiskolákat építenek. az óvoda - és napközi hálózatot öt év alatt 475 férőhellyel bővítik.

ez alatt az idő alatt befejeződik az új egyetemi városrész első fő épületének, a 400 ágyas klinikai tömbnek az építése, s megkezdik a második tömb kialakítását, ahol különféle intézetek kapnak helyet. 1964-ben befejeződik a pécsi nemzeti színház korszerűsítése. pécs állandó képtárat és kiállító helyiséget is kap. a városban több új szobrot állítanak fel. a peremkerületekben rendszeresen tartanak operaesteket. tovább fejlesztik az üzemi klubok hálózatát. a tit társadalmi segítségével csillagdát épít a mecseki kulturparkban, újabb három szélesvásznú mozit nyitnak. a megyei könyvtár kerthelyiségében nyári olvasókeretet létesítenek. a kisz és az uttörőszövetség központi művészeti együttest alakít.

1965-ben rekonstruálják az egykori mohácsi csatateret. befejezik a szigetvári vár restaurálását. a pécsi műemlékek közül befejeződik jakováli hasszán dzsámijának és Idrisz baba türbéjének restaurálása. idegenvezetőket képeznek ki, hogy a városba érkező vendégeket szakszerűen tájékoztathassák pécs nevezetességeiről.

minden évben megtartják a mecseki nyár ünnepeit, amely jó alkalmat nyújt a kulturális élet fejlődésének bemutatására.

/mti/

9.19

10.28

Zell

- 12 -

bb. 18. rekordtermés kajsziból heves megyében

vid gy/so 1961. július 26.

kedden estig 27 000 mázsa barackot szedtek le a heves megyei termelőszövetkezetek gyümölcsöseiben. ezzel az idei tervet 12 000 mázsával már túlteljesítették. a még a 30 vagonos felvásárlási tervvel szemben eddig mintegy 180 vagon kifogástalan termést szállított külföldre a nagy kereslet kielégítésére. nagy mennyiséget szállítottak csehszlovákiába, az ndk-ba és számos nyugati országba, köztük ausztriába is.

bőven kaptak a hevesi barackból a főváros, továbbá a dunántul és a borsodi iparvidék dolgozóit, és jelentős mennyiséget szállítanak a hűtőipar számára.

naponta 20-30 vagon barack hagyja el a megyét. a legtöbb árut az egrai és a gyöngyöskörnyéki termelőszövetkezetek adják.

/mti/

.-.

bb. 19. kiállítás a többévszázados magyar malomipar történetéről

1 kf/gy/vg 1961. július 26.

az élelmezésügyi minisztérium érdekes kiállítást rendez debrecenben, amelyen a többévszázados malomipar történetéről mutatják be bőséges dokumentáció ismerteti majd a kiállításon többek között a világhírű magyar szakemberek, feltalálók munkáját. ezuttal először hozzák nyilvánosságra a 16. században verancsics faustus polihisztor szerkesztésében megjelent machinae novae című művét, amelyet annak idején az összes európai nyelvre lefordítottak. ez a kötet 20 olyan szél-, vízi-, járgányos és taposó malom ujszerű tervét is közli, amelyet annak idején a feltaláló megvalósított.

az érdeklődésre számot tartó kiállítást július 30-án, vasárnap nyitják meg.

/mti/

.-.

9.25

10.20

Zell

- 13 -

bb 20. a rendőrség felhívása

k vl/ sr

1961. július 26.

több rendbeli csalás miatt a rendőrség őrizetbe vette bíró István 31 éves pilisszántói, petőfi sándor utca 17. szám alatti lakost. bíró István - 180 centiméter magas, erős testalkatu, szélesvállu, kerekarcu, kékszemű, halk-beszédű, megnyerő modoru, változatosan öltöző - számos, főleg özvegy, elvált nőnek tett házassági ígéretet, akiktől kisebb-nagyobb pénzüsszegeket csalt ki. áldozatai bizalmának még jobb megnyerésére állami vagy társadalmi szervezetek munkatársának mondta magát. Jakácscímét esetenként budapest más-más kerületeiben adta meg. a rendőrség felhívja mindazokat a károsultakat, akiktől bíró István a fenti módon pénzt csalt ki, jelentkezzenek a 14. kerületi rendőrkapitányság, bpest, 14. kerület, vorosilov ut 83, földszint 6, /panaszfelvételi iroda/ személyesen, vagy a 287-370 telefonszámon. /mti/

bb 21. mozgatható és szabályozható építő-függőállványt gyártanak maglódon

i áe/áe/vl ki

1961. július 26.

új építőipari szerkezet kísérleti gyártásán dolgoznak a maglódi gépgyár- és öntöde vállalatnál. az új szerkezet az építkezéseken, háztartásoknál az állványozás költséges és sok időt igénylő munkáját takarítja meg. a motorikus meghajtásu, liftszerű függőállvány a falra szerelve tetszés szerint irányítható, szabályozható és biztonságosabb, mint az ácsolt állványok. segítségével jelentősen könnyebbé és gyorsabbá válik az építők munkája. a maglódi üzem az új szerkezetet már kipróbálta és jövőre megkezdte folyamatos gyártását. az itt készülő függőállványokkal elsősorban apest megyei építőipari vállalatok munkáját korszerűsítik. /mti/

bb 22. május elseje óta 200.000-en keresték fel a citadellát

i di/gk/vl sr

1961. július 26.

május elsején nyitotta meg kapuit fővárosunk új idegenforgalmi nevezetessége, a gellér-hegyi citadella. a régi erődítmény falai között megnyílt korszerű létesítmények, a borozó, a kilátósétány és most ujabban a turistaszálló egyaránt sok vendéget vonzanak. a hazai és külföldi látogatók száma elérte a 200.000-et. /mti/

9.31

1031

Lé

- 14 -

bb. 25. muzeumot rendeznek be az ujmassai őskohónál

vid gy/ki

1961. július 26.

a lenin kohászati művek segítségével és a diósgyőri dolgozók társadalmi munkájával 1952-ben állították helyre az ország legérdekesebb ipartörténeti emléket, az ujmassai őskohót. az európai viszonylatban is ritka emléket évente sokezer hazai és külföldi kiránduló, érdeklődő tekinti meg. a diósgyőri központi kohászati muzeum kezelésében az idén kis muzeumot rendeznek be az őskohó közvetlen közelében levő épületben. a muzeumban azokat a tárgyakat, eszközöket, szerszámokat mutatják be, amelyeket az ő-, illetve ujmassai őskohóban olvasztott vasból készítettek a lillafüred melletti vashámorokban, kovácsműhelyekben. mozsarak, kályhák, vaslábások, különböző szerszámok, dísz tárgyak, öntvények kerülnek a muzeumba. ezenkívül képek, metszetek, az őskohó munkáját bemutató makettek szemléltetik majd a multbeli kohászást. a kis muzeumot előreláthatólag az év végén nyitják meg. /mti/

bb. 26. tető alatt a hajduszoboszlói szot gyógyüdülő

vid gy/ki

1961. július 26.

jelentős szakaszához érkezett a hajduszoboszlói szot gyógyüdülő építése: tető alá került a hatemeletes, vasbetonvázás épület. a fő épületrészen a belső falakat rakják, dolgoznak az ebédlő, a konyha és a hozzátartozó helyiségek, valamint a nagy színházterem belső szerelésén. a háromszáz személyes szot gyógyüdülőben a legteljesebb kényelmen kívül a korszerű gyógyítási követelményeket is biztosítják. az itt üdülők és gyógyulók, helyben találják meg az ásványi anyagokban gazdag hajduszoboszlói forrásvizet: külön ezer személyes strandmedencéje és fedett fürdője, iszappakolója, termálfürdője lesz a gyógyszállónak. gyógyvíz bőségesen áll rendelkezésre, mert az állomásnál levő hőforrás vize eddig majdnem teljesen kihasználatlanul folyt el. tavaly kezdték meg ennek a víznek a szot gyógyszállóhoz vezetését. mintegy három kilométeres szakaszon már lefektették a csöveket. a fürdőkből üvegfoltyosókon jutnak a betegek az orvoshoz és szobáikhoz.

/mti/

9.52
1033

Lé

- 15 -

bb 23. szolnok megye huszonötödik tanyaközpontjában is kigyuladt a villany

vid te/vl ki 1961. július 26.

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek fejlődésével egy időben mind összefüggő szűkebb a nagyterjedésű tanyavilág. az utóbbi tíz esztendőben több száz tanya portát bontottak le és helyettük falun, városban, kulturáltabb környezetben épültek családi házak. a nagykunságban, a jászági községekben új települések, utcásorok alakultak ki.

a sűrűbben lakott tanyaközpontokban is egyre kulturáltabb lesz az élet. a szolnokhoz közel fekvő hály-tanyát nemrég csatlakoztatták be az autóbushálózatba. a jászárok szálláshoz tartozó nagyárok tanyaközpontban már rendszeressé váltak a filmelőadások. a régebben istenhátamögötti helynek számított jánoshidai tótkér tanyán most gyulladt ki a villanyfény, s ezzel a megye huszonötödik tanyaközpontjából száműzték a petróleumlámpát. az egészséges fejlődésre jellemző, hogy tíz év alatt tizenöt-nél több települést nyilvánítottak önálló községgé és jelenleg is számos település faluvá nyilvánítását kérték. /mti/

bb 24. elektromos kencék gyártását kezdték meg pápán

vid te/vl ki 1961. július 26.

a pápai elekthermax gyárban elektromos kemencék gyártását kezdték meg. az új készülékek elektromos fűtőtestét gombnyomással hozhatják működésbe és szabályozó segítségével változtathatják az izzítóteret hőmérsékletét, egészen kilencszáz fokig. az új berendezésből több típust készítenek egyszerre, hogy kielégítessék az igényeket. /mti/

bb 29. zöldborsó cséplőgépek exportra

vid te/vl ki 1961. július 26.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál a múlt évben kezdték meg a zöldborsó cséplőgépek gyártását. az óránként 12 mázsa szemesborsót cséplő gép megnyerte a rendelők tetszését, s a tavalyi tíz helyett az idén ötvennégyre adtak rendelést, amiből husz gépet már át is adtak a külkereskedelmi szervezeteknek. a vásárlók kívánságára a gépet tökéletesítették, s így a szalma kazalozása könnyebb lett. jövőre már több mint száz ilyen cséplőgép készül a vállalatnál exportra. /mti/

10.02

- 16 -

10.37

bb. 27. több mint száz sáortábor a balaton partján és a bakonyban
vid gy/ki 1961. július 26.

a balaton-part festői vidékén és a bakony vadregényes erdősegeinek tisztásain ebben a hónapban a turisták szinte naponta újabb és újabb helyeken verik fel sátraikat.

a balaton-parton az idegenforgalmi hivatalok kezelésében levő hat elsőosztályu campingen kívül a községi tanácsok tizénnelc másod- és harmadosztályu táborhelyet tartanak fenn. több mint harminc helyet jelöltek ki a partvidéken, ahol az uttorók és a kisz-fiatalok felverhetik sátraikat. csopak fenvesei, hegyipatakjai mellett, balatonkenese, balatonfüred, balatonszéplak és balatonlelle tóparti területein, a badacsony aljában és sok más helyen már hatalmas táborokká bővültek a sátorcsoportok. szigliget idén is valóságos táborvárossá alakult. balatonszabadiban a napokban nyitották meg a nemzetközi gyermektábort, ahol sok külföldi gyermek nyaral kellemes környezetben. a bakonyban, a cseszneki vár környékén és bakonybél vidékén áll a legtöbb sátor.

a balaton-parton és a bakonyban már több mint száz sátorban ütöttek tanyát az ország minden vidékéről érkezett turisták. /mti/

bb. 28. egymillió forintos költséggel újjávarázsolják a csaknem százesztendős szigetvári vasutállomást

vid gy/ki 1961. július 26.

a négy dél-dunántuli megyére - zalára, somogyra, tolnára és baranyára - kiterjedő hatáskörrel működő pécsi vasutigazgatóság az idén mintegy tizenötmillió forintot költ épületek tatarozására, újak létesítésére. minden évben jelentős összeget és munkát fordítanak a balaton déli partja mentén levő állomások szépitésére. az idei nyárra készült el többek között balatonvilágos és lelle-felső állomási épületeinek teljes felújítása, szárszón pedig új felvételi épületet emeltek. az idén került sor a mind népszerűbb mecseki kráindulóhely, a cseppkőbarlangjáról ismert, festői környezetű abaliget állomásának átépítésére. egymillió forintot áldoznak szigetvár csaknem százesztendős állomásának felújítására. bővítik utasterét, célszerűbben helyezik el a szolgálati helyeket, a világítást fénycsövekkel oldják meg. a vasutállomás rendezése része annak a nagyszabásu tervnek, amelynek megvalósításával egész szigetvár arculatát újjávarázsolják. /mti/

10.07

- 17 -

11.15

Lele

bb. 30. az év első felében 2 500 000 forint előleget fizettek ki a kecskeméti termelőszövetkezetekben

vid gy/so

1961. július 26.

kecskemét város 14 termelőszövetkezetében belterjes gazdálkodással teszi jövedelmezővé a homokot, tavaly már minden hold termelőszövetkezeti földre átlag 1 200 forint tiszta jövedelem jutott, a bevételből az előző évhez viszonyítva kétszeresére növelték a közös vagyont, s csaknem 5.5 millió forintot költözték gépekre.

kecskemét közös gazdaságai ebben az évben is nagy összegeket fordítanak a központi majorok fejlesztésére. év végéig tízmillió forint értékű létesítmény készül el. emellett a tagok jólétéről is gondoskodnak, a termelőszövetkezetek nagy többségében már rendszeresen osztanak előleget, például az elmúlt félévben mintegy 2.5 millió forintot osztottak ki. egyes gazdaságokban a munkában rendszeresen résztvevő tagok havonta 1000 - 1500 forintot kapnak előlegként.

/mti/

bb. 31. ősszel 48 000 holdon vetnek már szovjet és olasz búzát baranyában

vid gy/so

1961. július 26.

baranyában több évi megfigyelés után tavaly ősszel kerültek először nagyüzemi természetűre a bőhozamu külföldi búzafajták, amelyekből mintegy 14 000 holdat vetettek el a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. noha a vetés, a rendkívül esős ősz miatt, meglehetősen későn és kedvezőtlen körülmények között történt, megesszerte szépen fizetnek a szovjet és az olasz búzákat. holdanként átlag három-négy mázsával mulják felül a hazai búzafajták terméseredményeit, sőt, a vérméni, a csikóstóttósi, a dunafalvi, a nagynyáradi, a vérsendi, a babarci és más termelőszövetkezetekben 22-24 mázsás átlagtermést takarítottak be. a külföldi búzafajták minősége pedig minden várakozást felülmutat: hektolitersúlyuk a legtöbb helyen meghaladja a 80 kilót.

a gazdag termés láttán az idei őszön tovább bővítik a külföldi búzafajták termőterületét a megyében. az állami gazdaságok 12 000 holdon és a termelőszövetkezetek 36 000 holdon vetnek szovjet és olasz búzát. a vetőmag nagyrészt saját termésükből biztosítják. már megkezdődtek az előkészületek a vetésre, mert a külföldi búzafajták vetési ideje korábban van, mint a hazai fajtáké.

/folyt. köv./

10.15

10.31

Leh

- 18 -

bb. 31. / ősszel 48 000 holdon.... folyt./ gy

mindenütt trágyázott, jó termőerejű táblákat jelölnek ki, gondoskodnak megfelelő mennyiségű műtrágyáról is. a bőhozamu külföldi fajták termesztése lehetővé teszi, hogy 1962-ben a gabona vetésterület növelése nélkül is több kenyérgabonát takarítsanak be a megyében, mint az idei nyáron.

/mti/

..

bb. 32. közös belvizlevezetés a szovjetunióval és romániával, csehszlovák-magyar terv az ipoly komplex hasznosítására - az ovf tájékoztatója nemzetközi vízügyi kapcsolatainkról

i ie/gy/so

1961. július 26.

hazánk felszíni vízkincsének több mint 95 százaléka a környező államokból származik, folyóink vízgyűjtő területének zöme a szomszédos országokhoz tartozik. legnagyobb folyóink több országot érintenek, a duna például hetet, a tiszta pedig négyet. így vízgazdálkodásunk szorosan összefügg a szomszédos államokéval. a közös tevékenységet - a szovjetunióval, csehszlovákiával, romániával, jugoszláviával és ausztriával - vízügyi egyezmények szabályozzák; az egyezményeket időnként felülvizsgálják és a közös érdekek figyelembevételével módosítják. az mti munkatársát az országos vízügyi főigazgatóságnál tájékoztatták a szomszédos országokkal közösen folytatott jelentősebb idejű vízügyi munkálatokról.

a folyamszabályozás területén a legtöbb feladatot a duna adja. komárom felett a duna erősen hordalékos, s a folyam több, helyét gyakran változtató, kisebb ágra szakad. ezért a magyar-csehszlovák duna-szakaszon a két ország együtt dolgozik az egyetemes folyammeder kialakításán, mind az árvízvédelem, mind a fontos nemzetközi víziút zavartalan forgalmának biztosítása érdekében. a munkák nemcsak elvileg, hanem gyakorlatilag is összehangoltak: a folyamszabályozáshoz szükséges követ például a magyar-csehszlovák duna felső szakaszának mindkét partjára a csehszlovákiai dévényből, az alsó szakaszra a magyarországi süttőről szállítják, így nem kell a kővel felfelé hajózni. a duna déli szakaszának folyamszabályozása számunkra különösen fontos, mert a jeges árvizek csak akkor vonulhatnak le gyorsan és zavartalanul, ha a jugoszláviai folyamszakasz rendezett. a dunaföldvártól vukovárig terjedő duna-szakasz szabályozására most készülnek a közös magyar-jugoszláv tervek, s programban szerepel hasonló együttműködés kialakítása a tiszán, a dráván és a murán is. a tiszta északi szakaszán a folyómeder szabályozására, az árvízvédelemre közös távlati tervet készítünk a szovjetunióval.

/folyt. köv./

10.20

10.31

Leh

- 19 -

bb. 32. / közös belvizlevezetés... 1. folyt./ gy

a határmenti területeken a belvizek pusztítása ellen is közösen védekezünk a szomszédos országokkal. ez - a földrajzi-vizrajzi adottságok következtében - elsősorban román iát érinti. hazánk legbelvizveszélyesebb, a sebes-körös és a fekete-körös között, most fejeztük be a közös csatornabővítési, gáterősítési és szivattyúépítési munkákat: eredményeképpen nálunk 100 000, romániában 50 000 holdnyi területen megkétszereződött a belvizlevezetés kapacitása. ezen a vidéken, ahol azelőtt tízezer holdak álltak hónapokig víz alatt, most a legmélyebben fekvő területekről is legfeljebb két hét alatt levezethetjük a vizet. még az idén további közös belvizlevezetési munkák irdulnak, ezek az ország délkeleti részén és a szamos-kraszna között lesznek majd biztonságosabbá a mezőgazdasági termelést. hasonló munkák folynak a felső-tisza mentén, bereg-szatmár vidékén is, ahol a belvizet levezető főcsatornákat a szovjet vízügyi szervekkel közösen tartjuk fenn. a határmenti vizek rendezésére közös távlati terv készül.

a nemzetközi vízügyi kapcsolatok mindinkább kiterjednek a vizek hasznosítására is. egyik csehszlovák határfolyónak, az ipolynak közös, komplex hasznosítására most készülnek a tanulmánytervek. a folyó mindkét oldala vízszegény, de iparosodása következtében vizigényes vidék, így nagy jelentősége lenne annak, ha a közös tárolómedencék és egyéb létesítmények révén ipari és ivóvizet nyerhetnének az ipolyból. két magyar-osztrák határfolyón, a rábán és a pinkán törpe vízerőműveket építünk. néhány határmenti malmunk működését pedig osztrák területen épült duzzasztóművek biztosítják.

a tisza komplex hasznosítása érdekében is történtek már előkészületek az érdekelt országok tervszerű nemzetközi együttműködésére. az árvizek elhárításával a tisza vizét az energiatermelés, az öntözés és más népgazdasági feladatok szolgálatába tudjuk állítani. a duna komplex hasznosítására a kgst keretében folynak előkészítő munkák.

/mti/

10.25

10.26

Lel

- 20 -

bb. 33. kutfurásra, törpevizművek létesítésére vízügyi társulások alakultak somogyban

vid gy/ká

1961. július 26.

a megyei tanács határozatának megfelelően somogyban fokozott ütemben kezdték meg a törpevizművek építését. a felmérések ugyanis megállapították, hogy az ásott kutak 70 százaléka nem felel meg a követelményeknek. a tervek szerint a következő öt esztendőben 42 somogyi községben építik meg a vízhálózatot, furnak kutat, illetve létesítenek törpevizművet. erre a célra hét somogyi községben, nagyatádon, kapospulán, tabon, marcaliban, kaposfüreden, kaposmérőn és karádon vízügyi társulások alakultak. társulások tagjai nagyrészt saját erőből már megkezdték a kutfurást és a vízvezeték kiépítését.

/mti/

bb. 34. augusztus közepéig befejezik a járási szántóversenyeket - az alkotmány ünnepén mérik össze tudásukat a megyék legjobb traktorosai

i gy/so

1961. július 26.

számos külföldi országban nagy hagyománya van a szántóversenyeknek, sőt évente világversenyeken mérik össze tudásukat a legjobb traktorosok. a minőségi munkát szolgáló szántóversenyeket az idén hazánkban is megrendezik. az agrártudományi egyesület és a földművelésügyi minisztérium által kiírt járási szántóversenyek már javában folynak. eddig 18 helyen rendezték meg a versenyt nagy sikerrel. az agrártudományi egyesülettől nyert értesülés szerint a járási versenyeket augusztus közepéig lebonyolítják, s az alkotmány ünnepén már megyei szinten mérik össze tudásukat a legjobb traktorosok. az országos versenyt augusztus végén tartják meg martonvásáron.

/mti/

10.31

10.27

Lel

- 21 -

bb. 35. az állami gazdaságok juhászataiban az idén már a juhok 50 százalékát géppel nyírták - az idén minden juhászatban bevezetik az utódelőőrzést

i gy/so

1961. július 26.

az állami gazdaságokban a gépesítés fokozatosan tért hódít a juhászatokban is. az idén már a juhok 50 százalékát géppel nyírták. kísérletek folynak a takarmányozás, sőt a fejés gépesítésére is. mind általánosabban alkalmazzák a korszerű tenyésztési eljárásokat. a három leghíresebb juhászatban, hortobágyon, pankotán és mezőhegyesen két évvel ezelőtt bevezették az utódelőőrzést és ivadékvizsgálatot, s a kedvező tapasztalatokat figyelembevéve, az idén már minden juhászatban alkalmazzák ezeket a módszereket.

/mti/

bb. 36. egymillió forint kártérítést fizetett ki eddig az állami biztosító a zala termelészövetkezeteknek jégkár címén

vid gy/so

1961. július 26.

zalaiban június közepéig 16 termelészövetkezet földjén volt jégverés. az állami biztosító zala megyei igazgatósága a káro sujt termelészövetkezeteknek csaknem egymillió forint kártérítést fizetett ki - főleg a kalászosokban esett károkért. a kapások és szőlők kármegállpítása most folyik.

a júliusi két jégverés, valamint a július 13-1 pusztító vihar által okozott károk felmérését ugyancsak megkezdték. ebben az időszakban negyven termelészövetkezettől érkezett kárjelentés az állami biztosító megyei igazgatóságához.

/mti/

10.35
10.00

Zala

- 22 -

bb. 37. piaci jelentés

i nj/gy/so

1961. július 26.

a nagyvásártelepre szerdán reggel 51 vagon és 88 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 12 vagon burgonya, 4 vagon makói hagyma, 1 vagon fejeskáposzta, 3 vagon paradicsom, 5 vagon uborka, 1 vagon főzőtök, 10 vagon zöldpaprika, 2 vagon levesbevaló vegyes zöldség, 2 vagon alma, 1 vagon szilva, 1 vagon sárgabarack, 1 vagon őszibarack, 4 vagon tojás és 4 vagon vágott baromfi.

szerdán reggel piacra került a bogyszlói fehérpaprika és a san-marzano, hosszukás csemegeparadicsom. az állami élelmi-szerboltok a bogyszlói paprikát különként 5.60, a csemegeparadicsomot pedig 3.40 forintért hozták forgalomba. heves megyéből és nagykorösről 5 vagon és 26 tehergépkocsi uborka érkezett. a salátának valót különként 1.60, a kovászolni valót 3.40 forintért árusították. a sárgadinnye árát különként 5-5.50 forintra mérsékeltek, a göröggyöngyét 5.60 forintért adták.

/mti/

bb. 38. meghalt özvegy patzauer gáborné

gy/hk

1961. július 26.

a munkásmozgalom régi harcosának, a jászberényi direktórium egykori elnökének özvegye. temetése szombaton, 29-én 13 órakor lesz a farkasréti temető halottas házából

/mti/

12.47

13-

Zala

- 23 -

bb. 39. időjárásjelentés

gy

1961. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, szerdán
13 órakor:

északon felhőátvonulások

nyugat- közép- és dél-európában kevésbé felhős, csendes az idő. európa északi részén a skandináviától nyugatra elhelyezkedő ciklon hatására szeles, esős, hűvös idő uralkodik. a szovjetunió európai részén az elmúlt 24 óra alatt sokfelé volt záporosó, zivatar. dél-európában és a szovjetunió európai területének déli részén tegnap a hőmérséklet legmagasabb értéke sokhelyen elérte a 28-32 fokot. hazánkban tegnap általában kevés felhő volt. napközben a hőmérséklet 22-26 fokig emelkedett. hajnalban a levegő a dunántul északnyugati részében és az északi országrészben 6-10, máshol általában 9-12, viszont a dunántul egyes helyen csak 14-15 fokig hűlt le.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.1 fok volt, a sokévi átlagnál 2.8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: délen kevés felhő, északon felhőátvonulások. eső nem lesz. mérsékelt, időnként élénk nyugati szél. az éjszakai lehülés mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-28 fok között.

a duna vízállása ma reggel 288 centiméter.

/mti/

.-.

13.10

13.15

Le

- 24 -

bb. 40. az iraki elnöki tanács elnökének távirata dobi istvánhoz

gy/hk

1961. július 26.

mohammed nagib al rubai, az iraki elnöki tanács elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, az iraki köztársaság nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért.

/mti/

.-.

bb 42. hétfőig lehet „benevezni,, a novemberi gépkocsi nyere-
ménybetétkönyv sorsolásra

1 kf/kf szb vg

1961. július 26.

a gépkocsi nyereménybetétkönyvek első huzását augusztusban tartják, a gépkocsira takarékoskodók azonban már a következő sorsolásra készülnek, amely novemberben lesz. ezen azok a tízezer és ötezer forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vesznek részt, amelyeket április 30-ig váltottak és továbbra is fenntartanak. ugyan- csak novemberben huzzák a július 31-ig váltott 10.000 forintos betétkönyveket is. a határidő lejártáig már csak néhány nap van hátra, s - az otp tájékoztatása szerint - naponta többszáz ilyen betétkönyvet váltanak.

a novemberi sorsolást különösen nagy érdeklődéssel várják a betétkönyv tulajdonosok, mert azon a skoda, a moszkvics, a trabant és a warszawa kocsiokon kívül bmw limousine, renault dauphine, simca etoile, renault florida, fiat multipla és zasztava /jugoszláv fiat/ jut a szerencsés nyerteseknek. /mti/

le

.-.

15.40

16.15

- 25 -

bb 43. Ötvanezer-hatvanezer vendéget fogadnak naponta a szegedi éttermek, cukrászdák, halászcsermák

vid te szb ki

1961. július 26.

ezekben a napokban az ország minden részéről és külföldről tizezrek érkeznek a tiszaparti városba, szegedre, elsősorban a szabadtéri játékok megtekintésére. a vendégek közül sokan látogatják a több mint hatvan éttermet, cukrászdát, halászcsermát. a forgalom igen nagy. kedden például mintegy hatvanezer vendéget szolgáltak ki a vendéglőkben. nagy a keletjük a szegedi ételkülönlegességeknek: halászléből mintegy nyolcszáz adagot szolgáltak fel. a tiszaparti halászcsermákban sok vendég fogyasztott egyéb halkülönlegességeket is, mint például halrétet, haltepertőt, halpaprikást.

a csaknem egymillió költséggel felújított hungária étterem és cukrászda is sok különlegességgel kedveskedik vendégeinek. a cukrászda pálmákkal övezett teraszán sokszáz adag fagyalaltot, jégfánkot, málnafánkot és más különlegességet fogyasztottak. a hungária helyiségeiben ötezer-hatezer ember fordul meg naponta.

a vendéglátóipari vállalat a jól kiépített ujszegedi partfürdőn a meleg napokban odalátogató 15.000-16.000 strandolót is zökkenőmentesen ellátja étellel, itallal. a partfürdőn naponta tizezer palack üdítőital és 20-25 hektoliter sör fogy el.

a vállalat a szabadtéri előadások színhelyén, a beloiannisz tér arkádjai előtt is sok színes előadás gombát állított fel. itt egy-egy előadás szüneteiben nyolcvanezer-százezer forintos forgalmat bonyolítanak le. /mti/

--

bb 45. átadták rendeltetésének a mezőkeresztes-emőd közötti korszerűsített vasutvonalat

vid te szb ki

1961. július 26.

a hatvan-miskolc közötti vasutvonal mezőkeresztes-emőd közötti szakaszának korszerűsítését befejezték és a vasutvonalat átadták a forgalomnak. szerdától már vágányzár nélkül közlekednek a vonatok ezen a szakaszon. a máv a korszerűsítésre 43 millió forintot fordított. /mti/

--

- 26 -

15,40
16⁰⁰

bb 44. budapestre érkezett a világhírű moszkvai balett - gallina ulanova nyilatkozata

t fe/ke-lm sr

1961. július 26.

a moszkvai nagyszínház százhusz tagú világhírű balett-együttese és galina ulanova, művészeti vezető, valamint n. alescsenko, a moszkvai nagyszínház igazgatóhelyettese, v. hajin karmester szerdán budapestre érkezett. a ferihegyi repülőtéren többszázan gyültek össze a kedves vendégek üdvözlésére. ott volt szecsődi lászló, az mszmp központi bizottsága kulturális és tudományos osztályának helyettes vezetője, pataki jános, a kki főtitkára, nádasy kálmán, az operaház igazgatója, lőrincz györgy balettigazgató, biczó györgy, a szegedi városi tanács vb. elnöke, továbbá a művelődésügyi minisztérium, a kki több vezető munkatársa és az operaház balettkarának több tagja. jelen volt v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja.

a kedves vendégeket érkezésükor aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese üdvözölte.
x x x

galina ulanova a repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának:

- a legboldogabb érzésekkel jöttünk szép országukba, magyarországra. elutazásunkat hosszas, gondos próbák előzték meg. tudjuk, hogy a magyar közönség nagyon igényes és éppen ezért jól felkészültünk s kíváncsian várjuk, hogy megfeleljünk-e a várakozásnak.

a továbbiakban galina ulanova - utalva a szegedi szabadtéri fellépésükre - még elmondotta, hogy az együttes számára nem szokatlan a szabadtéri színpadi szereplés.

- otthon az idei évadunkat a moszkvai kulturpark tizezer személyt befogadó szabadtéri színpadán fejeztük be: kétszer szerepeltünk a hattuk tavával és két koncertestet adtunk. valami kis különbség mégis van a két nyári színpad között: moszkvában a színpad fedett, szegeden pedig a szabad ég alatt pereg majd az előadás. /mti/

--

- 27 -

15,45
16⁰⁰

bb 47. csak a fővárosi utcaelnevezési bizottság előterjesztése alapján lehet megváltoztatni a budapesti utcaneveket - intézkedés az ingatlanokkal kapcsolatos visszaélések megelőzésére - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése.

t zs/gk szb sr

1961. július 26.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén foglalkozott több utcaelnevezési javaslattal, az 1. kerületi attila utcát, valamint az attila körutat egységesen attila utnak nevezték el - mert a körutat és az utcát egymástól elválasztó szent jános tér megszünt, s a kétféle elnevezés zavart okozott. ujbudán, a megyeri ut és a főtí ut kereszteződésénél kialakult eddig névtelen teret kilián györgy térnek nevezték el, mivel a téren van a kilián györgy ipari-tanuló-intézet, s a tér közelében levő egyesült izzóban végzett illegális munkát a kommunista ifjúsági mozgalom mártírja.

megváltoztatták az 1. kerületi palota tér nevét is, amely - az ott felállítandó dózsa györgy szoborról - dózsa györgy tér nevet kapta. a végrehajtó bizottság egyidejűleg felhívta a 18., a 21. és a 22. kerületi tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy három hónapon belül terjeszenek elő javaslatot a kerületükben levő dózsa györgy tér elnevezésének megváltoztatására. felhívták a figyelmet arra is, hogy az utóbbi időben egyes szervek önkényesen, a főváros illetékesének jóváhagyása nélkül neveztek el budapesten utcákat, lakótelepeket. a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint csak a fővárosi utcaelnevezési bizottság előterjesztése alapján lehet budapesten utcákat elnevezni, vagy már meglevő utcanevet változtatni.

a szerdai ülésen tárgyaltak az ingatlanvásárlók panaszáról is. gyakori eset volt ugyanis, hogy a telek-, vagy családirház vevői csak a adásvételi szerződés megkötése után tudták meg: telkükre nem építhetnek semmit, mert a távlati városrendezési tervek más jellegű felhasználást írnak elő a környék ingatlanaira. a fővárosi tanács vezetői ezért utasítást adtak a fővárosi ingatlanközvetítő vállalatnak, hogy a jövőben csak olyan ingatlanok adásvételét közvetítse, - akár családirházzal, akár üres telekről van szó - amellyel kapcsolatban az ingatlant terhelő esetleges megosztási korlátozásokról, vagy építési tilalmakról tájékoztatást tud adni. a fik egyeszersmind a jövőben felszólítja az eladót, hogy szerezze be az ingatlan hivatalos helyszínrajzát a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályától. ezen az okmányon a városrendezési hatóság feltünteti majd, hogy a szóban forgó telek használható-e családirház építésére, illetve érvényes-e rá valamilyen telekosztási, építési tilalom. a helyszínrajz alapján a fik tájékoztatja a vevőket a megvételre kiszemelt telek esetleges későbbi sorsáról, felhasználhatóságáról. /mtl/

--

se

bb 41. /nem várt tekintélyes....folyt./-lm

az azóta elért termelési eredmények és az újabb kutatások is igazolták, hogy készleteink sokkal nagyobbak, mint a múltban gondolták, s a két iparág fejlesztésének biztató kilátásai vannak. elkészítették a távlati kutatási tervet és hozzáfogtak az észak-borsodi vasércbázis, a mád-koldui, a felsőpetényi, az istenmezejei, a sárisápi ásványlelőhelyek kibővítéséhez. a kutatások máris több meglepő eredményre vezettek. kiderült például, hogy gyöngyös környékén az eddig ismert kétmillió tonna tarkaérc-vagyonnal szemben 12 millió tonnát rejt a föld. a kgst javasolta, hogy a gyöngyösi tarkaércbányászatot 1970-ig a jelenleginek hatszorosára bővítsék. minden remény megvan rá, hogy a rudabányai vasércvagyont is meg tudják kétszerezni. a rudabányán épülő dúsítómu a 24 százalékos vastartalmu ércet 44 százalékosra dúsítja majd. a dúsítómu jövőre üzembe lép és teljes kapacitáskihasználás után évi 120.000 tonna 44 százalékos ércet ad. kezdetben évi 1.5 millió dollár, 1963-tól kezdve pedig 2.5 millió dollár értékű vasérc importját takarítja meg.

az új ásványi lelőhelyek feltárása főleg tokajhegyalján kecsegtet jó eredménnyel. a mádi és a zebegényi új ásványörklő üzembehelyezésével, 1962 végén, megkezdik a főváros levegőjét szennyező budapesti ásványörklő vállalat kitelepitését.

a termelést és a termelékenységét a jövőben elsősorban műszaki fejlesztéssel növelik. a bányákban korszerű szovjet és csehszlovák jövesztő, - valamint rakodógépeket állítanak munkába. a távlati tervben a rakodás 90 százalékanak gépesítését irányozták elő - fejezte be a tájékoztató pap bálint főosztályvezető.
/mt1/

.-.

bb 48. országos méretűvé szélesedik a bet karitási verseny - tömegesen csatlakoznak a termelőszövetkezetek a csengeri és a tiszalöki járás közös gazdaságainak versenyfelhívásához

vid ö kz szb ká

1961. július 26.

az ország sok közös gazdaságában rendkívüli vezetőségi üléseken tárgyalják meg a csengeri és a tiszalöki járás termelőszövetkezetekének versenyfelhívását. szerdán ismét jelentősen gyarapodott azoknak a termelőszövetkezeteknek a száma, amelyek a helyi lehetőségek gondos mérlegelése után bejelentették, hogy csatlakoznak az országos méretűvé szélesedő versenyhez.
/folyt.köv./

16.55
17.15
KZ

- 30 -

országos méretűvé... 1. folyt./- szb

a járási, községi tanács és párt vezetők, valamint a gépállomások vezetői ugyancsak megbeszéléseken vitatják meg, hogy hogyan segíthetik a leghatékonyabban a közös gazdaságok bontakozó versenyét.

somogy megye termelőszövetkezeite közül máris kereken ötven nevezett be a nagy vetélkedésbe. a kapcs-völgye kiváló közös gazdaságai közül szinte egyszerre reagált a versenyfelhívásra a répáspusztai első öt éves terv, a kaposulai ezüstkalász, a göllei béke és a ráksi új élet termelőszövetkezet.

a répáspusztai első öt éves terv termelőszövetkezet a kombájnnal vágott, illetve csépell gabonából máris hiánytalanul teljesítette szerződéses kötelezettségét, sőt ennél kereken öt százalékkal többet adott el az állami felvásárló telepen. a kézzel és aratógéppel vágott gabonát két gép cséPELLI kora ha jnaltó késő estig a szövetkezet szériáján. naponta 4 vagon gabona kerül zsákba, s így - mint a versenyhez csatlakozva felajánlották - augusztus 5-re valamennyi kalászosuk cséPELLését befejezik. augusztus 20-ig elkészülnek az időszerű talajmunkákkal: a két műszakban dolgozó traktorok máris elvégezték a tervezett nyári mélszántás felét.

a göllei béke termelőszövetkezet a tervezettnél 20 százalékkal többet, mintegy 5.000 mázsa gabonát ad közfogyasztási célokra. az értékesítésre szánt gabona 90 százalékat már be is szállították az állami felvásárló telepre. a cséPELLÉssel itt augusztus 10-re végeznek, s erre az időre befejezik a nyári mélyszántást is. a másodnövényeket - összesen 200 holdon - már elvetették.

a ráksi új élet termelőszövetkezet augusztus 10-ig szállítja be az állami magtárba az értékesítésre szánt gabonát. a korábban tervezett mennyiségnél 5 százalékkal többet adnak el.

baranya megye siklósi járásában mind a 22 közös gazdaság befejezte az aratást, s valamennyien csatlakoztak a csengeri és a tiszalöki járások versenyfelhívásához. a gazdaságokban gondosan felmérték a lehetőségeket, s így állapították meg, hogy mit kell tenniük a vállalatok teljesítéséért. a járás több termelőszövetkezeti községében - így például villánykövesden, villányban, nagyharsányban és magyarbolyon - a lehetőségek mérlege után módosították a versenyfelhívásban meghatározott határidőket. az említett községekben az alkotmány ünnepe előtt 5-10 nappal akarják befejezni a cséPELLést. a nagyharsányi ságvári termelőszövetkezet cséPELLócsapata arra is vállalkozott, hogy miután saját gazdaságukban végeznek, segítenek a munkaerőhiánnyal küzdő szomszédos közös gazdaságoknak.
/folyt.köv./

17.00
KZ

- 31 -

b 48. /országos méretüvé... 2. folyt./- szb

az eladásra szánt terményt mindenütt közvetlenül a cséplőgéptől szállítják az állami magtárakba. a terményforgalmi vállalat telepein ahol szükséges éjszaka is átveszik a gabonát. augusztus végéig az egész járásban végezni akarnak a tarlóhántással és a nyári mélyszántással, ezért most a kombájnszalma lehuzását, illetve a kazalozását gyorsítják meg. a járás valamennyi közös gazdasága ígéretet tett arra, hogy augusztus végéig a kukorica, a cukorrépa, a napraforgó és a többi növény gazoló kapálását is elvégzik.

bács megyében a kiskunfélegyházi járás közös gazdaságai csatlakoztak elsőként a versenyhez. mint bejelentették, a felhívásban meghatározott időt megrövidítve már augusztus 18-ra végeznek a csépléssel, s ezzel egyidőben 5 százalékkal több gabonát értékesítenek a tervezettnél. a kombájnszalmát augusztus 5-ig mindenütt kazalba rakják, s az ezt követő huszadik napon a tervezett területen befejezik a tarlóhántást és a nyári mélyszántást. a vállalatok teljesítése érdekében sokhelyütt felülvizsgálták és átszervezik a munkát. a gépállomások valamennyi gépe a tarlókat forgatja, a cséplőgépek pedig mindenütt nyújtott műszakra tértek át.

a szegedi járás közös gazdaságai augusztus 15-re akarják befejezni a cséplést. nem kis erőpróbát jelent ez a feladat,

hiszen az idei termés csak roszból legalább 400 vagonnal több a múlt évinél. az adott szó valóra váltása érdekében szigorú tervszerűséghez tartják magukat, - kidolgozták a cséplési ütemtervet. a termés a duna-tisza-közi homokföldeken érett be először, a behordás itt a legelőrehaladottabb, ezért most a cséplőgépek többségét ezen a területen vetik be, s fokozatosan csoportosítják át a tiszántuli kötött talajokra. a szegedi járásban már van olyan közös gazdaság - a röszkei lenin termelőszövetkezet - ahol már befejeződött a cséplés, s néhány nap múlva a kübekházi sarló kalapács termelőszövetkezet gabonája is zsákba kerül.

komárom megyében, a tatabánya járás közös gazdaságai a versenyhez csatlakozva három nappal rövidítik a cséplés befejezésére kitűzött határidőt. arra tettek ígéretet, hogy augusztus 17-ig mindenütt befejezik ezt a munkát. vállalatuk teljesítésében segítik a járás termelőszövetkezeteit az állami gazdaságok felszabaduló gépei is.

szolnok megyében a jászberényi, a kunhegyesi és a kunszentmártoni járások jelentették be, hogy résztvesznek a vetélkedésben. szolnok megye közös gazdaságai esélyesnek tekinthetik magukat a versenyben, hiszen a gépállomások 534 cséplőgépe közül már 450 munkába állt, s egy-egy gép naponta átlagosan egy vagon búzát csépel el. a kunszentmártoni járás közös gazdaságai a tervezetten felül mintegy 70 vagon gabonát szándékoznak értékesíteni.
/folyt.köv./

17.15

b 48. /országos méretüvé... 3. folyt./- szb

a versenyt kezdeményező megyében, szabolics-szatmárban - jelenleg mintegy 6.000 fogat, 150 vontató és tehergépkocsi hordja a tarlókról a szériukra a kévéket, ahol több mint 600 cséplőgép veri már a telt kalászokat. a vásárosnaményi járásban augusztus 15-re végezni akarnak a csépléssel, huszadikára pedig már a nyári mélyszántást is be akarják fejezni. a vállalatok teljesítésén, jóformán megállás nélkül, kettős műszakban, 109 erőgép dolgozik. a megyében eddig 130.000 hold termése került magtárba, illetve szériure. a tiszalöki járásban hat termelőszövetkezet a tervezettnél jelentősen többet, összesen 24.400 mázsa gabonát adott el az állami felvásárló telepen. a tiszalöki kossuth termelőszövetkezet például 5, a tiszadadaai dózsa termelőszövetkezet pedig 3 vagonnal értékesített többet a tervezettnél. a csengeri járás közös gazdaságai 30 vagonnal több gabonát adnak el, mint korábban tervezték, s ennek kerekén 50 százalékat már be is szállították az állami magtárakba. /mti/

--

b 49. a kormány első elnökhelyettese fogadta a távozó bolgár nagykövetet

te-lm hk

1961. július 26.

kállai gyula, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese szerdán bucsulátogatáson fogadta krasztyu sztojcsjevet, a bolgár népköztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét.
x x x

az országgyűlés elnöke fogadta a távozó bolgár nagykövetet

rónai sándor, az országgyűlés elnöke, szerdán bucsulátogatáson fogadta krasztyu sztojcsjevet, a bolgár népköztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

17.20

- 33 -

bb 51. nkrumah, a ghanai köztársaság elnöke pénteken magyarországra érkezik

i zs/zs szb li

1961. július 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és a minisztentanács elnökének meghívására pénteken délelőtt varsóból háromnapos hivatalos látogatásra budapestre érkezik kwame nkrumah, a ghanai köztársaság elnöke és kísérete.

nkrumah elnök repülőgépe a magyar határtól lökhajtásos vadászgépek diszkiséretében érkezik a ferihegyi repülőtérre, ahol a ghanai államfőt 12 ágyú 21 ösztüze köszönti. a ghanai és a magyar himnusz elhangzása után nkrumah elnök ellép a tiszteletére felsorakozott diszszázad előtt, majd kíséretével szállására hajtat. a repülőtérről a gyorsforgalmi ut - üllői ut - hungária körut - vorosilov ut - hősök tere - népköztársaság utja - november 7 tér - lenin körut - szent istván körut - margit híd utvonalaán érkezik szállására, a margitszigeti magyszállóba.

a ghanai államfő megérkezése napján látogatást tesz dobi istván-nál, az elnöki tanács elnökénél, majd megkezdődnek a hivatalos tárgyalások. /mti/

--

bb 53. a bolgár nagykövet látogatása a magyar sajtó házában

tm szb sr

1961. július 26.

krasztyu sztojcsev, a bolgár népköztársaság távozó budapesti nagykövete szerdán oucsulátogatást tett a magyar sajtó házában. baráti beszélgetést folytatott szakasits árpáddal, a muosz elnökével és síklósi norberttel, a muosz főtítkárával. /mti/

--

- 34 -

18.25
18.50

KG

bb 52. a fiatalokat a hagyományos klasszikus balett-stilusra nevelik - 15 fiatal művésszel gyarapodott a moszkvai nagyszínház együttese

t/fe/tm/m/li

1961. július 26.

a hazánkba érkezett moszkvai nagyszínház balett-együttesének vezetői - n.alescsenko igazgatóhelyettes, galina ulanova, művészeti vezető, v. hajkin karmester, - szerdán délután a magyar sajtó házában találkozott az újságírókkal. a vendégeket szakasits árpád, a muosz elnöke üdvözölte, majd n. alescsenkó igazgatóhelyettes köszönte meg a szívélyes, baráti fogadtatást. elmondotta többek között, hogy a nagyszínház 258 tagu együtteséből 120-an érkeztek hazánkba. számos fiatal tehetséges művészt is hoztak magukkal, így a magyar közönség a nagyszínház ifju művésznemzedéket is megismeri, közöttük maximovát, - galina ulanova tanítványát - kondratyevát, szamahvalovát, szehet, volodint és másokat. a fiatal művészeket a hagyományos klasszikus balett-stilusra nevelték és a jövőben is arra nevelik. az együttes az utóbbi időben 15 fiatal művésszel gazdagodott, és a fiatal tehetségeket a jövőben is „csatasorba”, állítják. erre azért is szükség van, mert a balett több helyen is fellép: a nagyszínházban, a szovjetunió más városaiban és igen gyakran külföldön. a külföldi meghívásoknak csak egytizedrészét tudják elfogadni. augusztusban 16 táncosból álló együttes turnézik egy hónapig japánban.

a jövő terveikről szólva alescsenkó elmondotta, hogy a szovjet párt és kormány döntése alapján a kreml területén új, 6000 férőhelyes színházat kapnak, ez lesz az új otthonuk. itt a színpad nagyobb lesz és az új műsortervet ennek megfelelően állítják majd össze. ebben az évben, a 22. pártkongresszus tiszteletére még három mai témájú alkotást: dzserzinszkijnek : az emberi sors, és scsedrin: nemcsak szerelem című operáját és balandzsvadze: egy fejezet az életből című egy felvonásos balettjét mutatják be.

a moszkvai nagyszínház együttese a sajtótájékoztató után szegedre utazott, ahol megkezdik a próbákat a július 29-i bemutatóra.

/mti/

18.40

19
KG

- 35 -

bb 55. bányásztanácskozás tatabányán

vid te szb vg

1961. július 26.

Szerdán tatabányán, a zsdanov bányász művelődési házban bányásztanácskozást tartottak. a tatabányai bányák vezetőinek, főmérnökeinek, párt- és szakszervezeti titkárainak megbeszélésén részt vett Blaha Béla, az MSZMP központi bizottságának tagja, a bányász szakszervezet főtitkára, Vas József, a városi pártbizottság első titkára, Zábráczi Géza országgyűlési képviselő, a tröszt szakszervezeti bizottságának elnöke, Gál István tröszt igazgató. elmondotta, hogy a szénmedence dolgozói valamennyi gazdasági mutatót túlteljesítettek. különösen jó eredményt értek el a termelékenység növelésben. ehhez az eredményhez elsősorban azoknak a bányarészeknek a munkája járult hozzá, ahol a mérnökök által kikísérletezett új technológiával, új gépekkel ugrásszerűen növekedtek a teljesítmények. több bányamezőn azonban még tovább kell javítani az eredményeket. az aknák vezetői hozzászólásaikban részletesen elemezték, mit tesznek most azért, hogy az év hátralevő részében magasabb termelékenységgel dolgozhassanak. Jámrik Károly, a nehézipari minisztérium képviselője javasolta, hogy a tröszt műszaki dolgozói a szocialista munkabrigádokkal összefogva dolgozzanak ki új gyorsvágathajtási technológiát, hogy gyorsabb, termelékenyebb előárással juthassanak a még feltáratlan szénvagyonokhoz. /mti/

--

bb 54. időjárásjelentés

tm szb li

1961. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, szerdán 18 órakor:

északon felhőátvonulások

várható időjárás csütörtök estig: délen kevés felhő, északon felhőátvonulások, eső nem lesz. mérsékelt, időnként élénk nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-28 fok között. /mti/

--

18.45

19.00

KC

- 36 -

bb 56. új, szélesvásznú mozi nyílt sárospatakon

vid hi/ke szb sr

1961. július 26.

a sárospataki 400 személyes filmzínházat 120.000 forintos költséggel szélesvásznúvá alakították. a mozi a műszaki berendezésen kívül új nézőtéri berendezést, valamint műanyagborítású belső falburkolást kapott. az újjáalakított moziban az első szélesvásznú filmet szerdán este mutatták be. /mti/

--

bb 57. magyar-vietnami est orosz lányban

vid ke szb sr

1961. július 26.

a hazafias népfront komárom megyei bizottsága szerdán orosz lányban magyar-vietnami baráti estet rendezett. Nguyen Viet-thai, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének attaséja és Phung Manh Cung, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminisztériumának munkatársa délután orosz lányba érkezett. megnézték az új szocialista bányászvárost, a Haraszt-hegyen társadalmi munkával épülő művelődési parkot, majd este a bányászklubban találkoztak a város dolgozóival. Nguyen Viet-thai nagykövetségi attasé ismertette a vietnami nép hősi munkáját és életét. az esten résztvettek a párt-, tanács- és tömegszervezeti vezetők is. /mti/

--

18.45

19.05

KC

- 37 -

bb 58. hazaérkezett Lengyelországból dobi istván

k zs/tr/m/sr

1961. július 26 .

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke - aki aleksander zawadzkinak, a lengyel népköztársaság államtanácsa elnökének meghívására Lengyelországban töltötte szabadságát - szerdán hazaérkezett. fogadtatására megjelent kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnökhelyettese, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, dr. nezával ferenc igazságügyiminiszter, losonczi pál földművelésügyi miniszter, gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője és puja frigyos, külügyminiszterhelyettes. ott volt a fogadtatáson h. grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.
/mti/

bb 59. a bolgár nagykövet bucsufogadásai

te-lm li

1961. július 26.

krasztyu sztojcsev, a bolgár népköztársaság távozó rendkívüli és meghatalmazott nagykövete július 25-én bucsufogadást adott, melyen megjelent szarka károly külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. résztvett a fogadáson a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.
x x x

krasztyu sztojcsev, a bolgár népköztársaság távozó budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán bucsufogadást adott a magyar politikai élet képviselői részére a bolgár nagykövetségen. a fogadáson megjelentek kiss károly, és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, dr. sik endre külügyminiszter, az mszmp központi bizottságának és a kormánynak több tagja, valamint a társadalmi és kulturális élet számos más vezető személyisége. a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le./mti/

21,10 22.00

- 38 -

KZ

bb 60. megemlékezés a kubai forradalom évfordulójáról a magyar sajtó házában

gg-lm li

1961. július 26.

Szerda este a magyar újságírók ünnepi estén emlékeztek meg a hős kubai nép forradalmának évfordulójáról. az ünnepi beszédet gedeon pál, a népszava helyettes főszerkesztője mondta. a művészi műsorban felléptek kürti éva operaénekesnő, surányi ibolya előadóművésznő, katona ágnes zongoraművésznő, szenthelyi judit zongoraművésznő, varga andrás, az állami operaház magánénekes, és bodor tibor színművész./mti/

- v é g e -

21,25 22.00

- 39 -

KZ

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1961. július 27.

bb 1. Hatvanféle készítmény előállítására gyógyszerüzemet terveznek ghana részére a magyar szakemberek

1 szf/sze szb vg

1961. július 26.

Nemrég ipari és kereskedelmi szakemberekből álló magyar küldöttség járt a fejlődő fiatal afrikai országban, ghanában. a küldöttség megbeszélte annak a három ipari üzemnek a tervét, amelyet az év elején megkötött kereskedelmi szerződés értelmében a magyar ipar szállít ghanának. izzólámpagyár, kábelgyár és gyógyszerüzem tervezésére, berendezésére írtak alá megállapodást.

dr. hevér dezső, a chinoin gyógyszerárugyár főtechnológusa, aki a gyógyszerüzem építésének műszaki szakértője volt a küldöttségben, elmondotta, hogy a ghanaai főváros, accra közelében éltendő gyógyszer kikészítő-kiszerező üzem technológiai tervezését és berendezését vállalatára bízták. a chinoin gyár mint fővállalkozó a másik két nagy gyógyszergyárral, a kőbányaival, valamint az egyesült gyógyszer- és tápszergyárral együtt dolgozza ki a terveket és a komplex külkereskedelmi vállalat szállítja a berendezéseket. az üzem, amely első ilyenfajta létesítménye a fiatal afrikai országnak, hatvanféle gyógyszer, mintegy husz különböző injekció és negyvenféle tablettá-, illetve draszté-készítmény gyártására rendezik be. a ghanaai gyár évente körülbelül egymillió injekciós ampullát tölt meg, amelynek alapanyagát Európából szerzi be, tablettát és drasztét pedig körülbelül százmilliót készít, ugyancsak Európában vásárolt alapanyagból.

a tervek kidolgozása, majd a zömében ugyancsak magyarországon készülő gépek gyártása hamarosan megkezdődik. az első gépeket a jövő ősszel küldik ghanába, a szállítást hat hónap alatt fejezik be és 1963-ban helyezik üzembe a gyárat, amelyet három hónapig magyar szakemberek vezetnek majd. a ghanaai kormány megbízottai már most jelezték, hogy szeretnék, ha magyar szakemberek később is közreműködnének a gyár irányításában. /mti/

119

600

- 1 -